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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 010 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 18 et 19 décembre 2018.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Gilets jaunes : l‘approbation de la mobilisation reste élevée mais en léger recul (70%, -3)

Après plus d’un mois de mobilisation, le niveau d’approbation reste important : 70% des Français approuvent la mobilisation (-3 points en une
semaine). Dans le détail, 41% (=) la soutiennent et 29% (-3) ont de la sympathie. A l’inverse, 22% la désapprouvent (+4), dont 11% y sont opposés
(+2) et 11% hostiles (+2). 8% (=) y sont indifférents.

Dans le détail, la mobilisation des « gilets jaunes » reste majoritairement approuvée auprès de l’ensemble des catégories de population sauf les
cadres (47%, -20). Cependant, l’intensité de cette approbation diffère selon la classe sociale, la zone d’habitation et la catégorie politique :

• 78% (-3) auprès des classes populaires, 71% (-4) auprès des classes moyennes, 67% (-3) auprès des retraités, et 47% (-20) auprès des cadres.

• L’intensité des opinions favorables continue de différer selon la zone d’habitation: d’une part, les habitants des communes rurales (73%, -8),
des petites agglomérations (77%, -2) et des grandes agglomérations (69%, +2) et d’autre part ceux de l’agglomération parisienne (61%, -10).

• D’un point de vue politique, le mouvement est approuvé par une majorité au sein de chaque électorat sauf l’électorat d’Emmanuel Macron
(42%, -13) : 90% (-1) chez les électeurs de Marine Le Pen, 82% (-4) chez ceux de Jean-Luc Mélenchon, 71% (-5) chez les abstentionnistes et 61%
(+1) chez ceux de François Fillon.

Les Français sont très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets jaunes ». Après avoir fortement diminuée
en deux semaines (-17 points), la volonté de poursuite de la mobilisation est quasiment stable cette semaine.
Après plus d’un mois de mobilisation, 54% des Français estiment que la mobilisation doit se poursuivre (+2 points en une semaine) alors que 46%
pensent qu’elle doit s’arrêter (-1).

Les catégories populaires continuent majoritairement à souhaiter la poursuite de la mobilisation (65%, +1), les classes moyennes sont plus partagées
(59%, +9), alors que les retraités (44%, +3) et les cadres (37%, -13) sont minoritaires à souhaiter sa continuation.

D’un point de vue politique, la poursuite de la mobilisation est souhaitée par 75% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (-1) et 76% des électeurs de
Marine Le Pen (=). A l’inverse, 79% des électeurs d’Emmanuel Macron (+5) et 62% des électeurs de François Fillon (-12) pensent que la mobilisation
doit s’arrêter.

Les Français sont partagés sur les annonces concernant le pouvoir d’achat.

46% des Français considèrent que les annonces ne répondent qu’en partie aux attentes concernant le pouvoir d’achat. Seulement 12% trouvent
qu’elles répondent complètement aux attentes. Enfin, 42% estiment qu’elles n’ont pas du tout répondu aux attentes.
Une majorité de l’électorat de Marine Le Pen (65%) et de l’électorat de Jean-Luc Mélenchon (58%) considèrent que les annonces ne répondent pas
du tout aux attentes.
Une majorité des électeurs d’Emmanuel Macron (60%) et de François Fillon (56%) trouve que les annonces répondent en partie aux attentes.
Les abstentionnistes sont divisés sur cette question puisque 48% trouvent que les annonces ne répondent pas du tout aux attentes, 43% en partie et
9% complètement.
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L’amélioration du pouvoir d’achat est perçue prioritaire parmi les revendications des gilets jaunes

72% des Français considèrent que l’amélioration du pouvoir d’achat est la première priorité, suivie par la meilleure prise en compte de l’avis des
citoyens dans les décisions politiques (42%), la lutte contre l’évasion fiscale (32%), la remise à plat de la fiscalité (30%) et l’amélioration des
services publics dans tous les territoires (16%).

L’amélioration du pouvoir d’achat est encore plus largement prioritaire parmi les électeurs de Marine Le Pen (85%), les catégories populaires (79%)
et par les personnes âgées de 35 à 64 ans (78%).

La meilleure prise en compte de l’avis des citoyens dans les décisions politiques est davantage perçue comme la priorité auprès des électeurs de
Marine Le Pen (58%), les salariés du public (44%) et les personnes âgées de 18 à 34 ans (46%).

Les questions de fiscalité sont davantage perçues comme la priorité par les Français âgés de 65 ans et plus (40%) et les retraités (36%).

Enfin, l’amélioration des services publics est davantage considérée comme priorité par les salariés du public (24%), les cadres (26%), les électeurs
d’Emmanuel Macron (26%) et les personnes âgées de 18 à 34 ans (22%).

Une large majorité de Français sont favorables à la mise en place du Référendum d’Initiative Citoyenne (RIC)

Quel que soit le domaine d’application du RIC, les Français y sont largement favorables : 82% y sont favorables pour proposer des lois, 80% pour
abroger des lois, 76% pour approuver les traités européens et internationaux, 73% pour révoquer un élu et 67% pour modifier la Constitution.

Sur l’ensemble de ces domaines dans lesquels le RIC pourrait être mise en place, le niveau d’approbation diffère en fonction de la catégorie sociale,
de la zone d’habitation et du vote à l’élection présidentielle de 2017:

- Les catégories sociales populaires et moyennes sont plus favorables (entre 66% et 88% selon le domaine d’action) au RIC que les catégories
sociales supérieures (entre 54% et 82%).

- Les Français des communes rurales sont les plus favorables à la mise en place du RIC (entre 69% et 86%), quel que soit le champ d’action de
celui-ci, suivis par les résidents de communes urbaines de province (entre 69% et 82%), et par les habitants de l’agglomération parisienne (entre
58% et 79%).

- Politiquement, ce sont les électeurs de Marine Le Pen (entre 86% et 93%) et de Jean-Luc Mélenchon (entre 83% et 91%) qui sont le plus
favorables au RIC, suivis des abstentionnistes (entre 69% et 87%), des électeurs de François Fillon (entre 56% et 74%) et de ceux d’Emmanuel
Macron (entre 45% et 71%).

19 décembre 2018

Les Français et les gilets jaunes

#Opinion.en.direct



Principaux enseignements

6

Pour la moitié des Français, aucune formation politique n’incarne l’opposition à l’exécutif. Le Rassemblement National
premier parti d’opposition pour la première fois depuis juillet 2017. Lorsqu’ils sont testés, les « gilets jaunes »,
apparaissent en 1ère position, devant les partis politiques.

Pour 53% des Français, aucune formation politique n’incarne l’opposition. Ce chiffre est en hausse de 10 points en un mois. Pour la première fois
depuis juillet 2017, le Rassemblement National est perçu comme le parti politique qui incarne le mieux l’opposition (18%, +2), suivi de la France
Insoumise (17%, -8), des Républicains (6%, -4), du Parti Socialiste (3%, -1), du Parti Communiste (2%, =) et de l’Union des Démocrates Indépendants
(1, +1).

Lorsque l’on ajoute les « gilets jaunes » dans la liste testée, ces derniers devancent nettement les partis politiques. 43% des Français continuent
de dire qu’aucun acteur politique n’incarne l’opposition, 23% choisissent les gilets jaunes, 13% le RN, 12% LFI, 4% LR, 3% le PS, 1% le PCF et 1%
l’UDI. La France Insoumise et le Rassemblement National se situent 5 points en-dessous dans ce scénario incluant les « gilets jaunes ».
Les gilets jaunes sont davantage perçus comme incarnant l’opposition par les résidents de petites agglomérations (26%), par les 18-24 ans (28%),
par les électeurs de Marine Le Pen de 2017 (27%), par les inactifs (26%) et par les sympathisants de gauche (27%). Ces taux de réponse relativement
élevé chez les électeurs de Marine Le Pen et les sympathisants de gauche expliquent que dans ce scénario le RN et la FI perdent respectivement 5 et
6 points sur cette question.

19 décembre 2018

Les Français et les gilets jaunes

#Opinion.en.direct



7

Gilets jaunes : l‘approbation de la mobilisation reste élevée mais en léger recul (70%, -3)

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes » a eu lieu ces dernières semaines. Quelle 
est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 

En %

41

29

11

11

8

  Vous le soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
22% (+4)

Total 
« INDIFFÉRENCE »

8% (stable)

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

70% (-3)
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(stable)

(-3)

(+2)

(+2)

73 70
75 72 73 70

15
20

17
21 18 22

12 10 8 6 8 8

26 30
29

26
32 29

47

40

46 46
41 41

Soutien/Sympathie Opposition/Hostilité

Indifférence Sympathie

Soutien

*Evolutions par rapport à :
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 13 et 14 novembre 2018 
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 20 et 21 novembre 2018
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018

14/11* 21/11* 28/11* 05/12* 11/12* 19/12



54

46

La mobilisation doit se poursuivre

La mobilisation doit s’arrêter
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Les Français sont très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets
jaunes ». Après avoir fortement diminuée en deux semaines (-17 points), la volonté de
poursuite de la mobilisation est quasiment stable cette semaine.

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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(+2)

(-1)

69
63

52 54

31
37

47 46

Se poursuivre S'arrêter

*Evolutions par rapport à :
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018

- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018

28/11* 05/12* 11/12* 19/12

Sans opinion : 0% (-1)
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46

42

Oui, complètement

Seulement en partie

Non, pas du tout

9

Les Français sont partagés sur les annonces concernant le pouvoir d’achat.

Question : Suite aux annonces faites par Emmanuel Macron et Edouard Philippe ces derniers jours, diriez-vous que 
l’exécutif a répondu aux attentes concernant le pouvoir d’achat ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes

19 décembre 2018



Question : Selon vous, parmi les revendications des « gilets jaunes », lesquelles vous paraissent les plus prioritaires ?

En % - En 1er ? Et en 2nd ?

10 #Opinion.en.direct

L’amélioration du pouvoir d’achat est perçue prioritaire parmi les revendications des
gilets jaunes
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72

42

32

30

16

54

16

12

13

5

L’amélioration du pouvoir d’achat

La meilleure prise en compte de l’avis 
des citoyens dans les décisions 

politiques

La lutte contre l’évasion fiscale

La remise à plat de la fiscalité

L’amélioration des services publics dans 
tous les territoires

En 1er

En 2nd

Total des citations51



82 17

80 20

76 24

73 26

67 32

33

35

30

38

25

49

45

46

35

42

13

15

17

19

22

4

5

7

7

10

1

1

1

Proposer des lois

Demander l’abrogation (annulation) d’une loi

Approuver ou non des traités européens et
internationaux

Révoquer un élu, c’est-à-dire de lui retirer ses 
fonctions au cours de son mandat

Modifier la Constitution

  Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé   Sans opinion
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Total
« FAVORABLE »

Total
« OPPOSÉ »

Une large majorité de Français sont favorables à la mise en place du Référendum
d’Initiative Citoyenne (RIC)

Question : En 2008, le Référendum d’Initiative Partagée a été inscrit dans la Constitution lors de la présidence de Nicolas Sarkozy. Il peut être déclenché sur proposition des 
parlementaires, à condition qu’au moins 20% d’entre eux le demandent, puis qu’ils obtiennent la signature de 10% des citoyens inscrits sur les listes électorales (soit environ 4,5 millions 
de personnes). A ce jour, il n’a jamais été utilisé.

Ces derniers jours, parmi leurs revendications, les gilets jaunes ont demandé l’inscription du Référendum d’Initiative Citoyenne (RIC) dans la Constitution française, qui donnerait la 
possibilité d’organiser un référendum à l’initiative des citoyens, à partir de 700 000 signatures (soit 1.5% des électeurs français).

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place du Référendum d’Initiative Citoyenne (RIC) pour… ?

En %



Question : Selon vous, parmi la liste suivante, qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement
d’Edouard Philippe ?

En %

12 #Opinion.en.direct

Pour la moitié des Français, aucune formation politique n’incarne l’opposition à l’exécutif.
Le Rassemblement National premier parti d’opposition pour la première fois depuis juillet 2017.
Lorsqu’ils sont testés, les « gilets jaunes », apparaissent en 1ère position, devant les partis politiques.
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17

2

3

1

6

18

53

La France
insoumise

Le Parti
communiste

Le Parti socialiste

L’UDI

Les Républicains

Le Rassemblement
National

Aucun en
particulier

12

1

3

1

4

13

23

43

La France
insoumise

Le Parti
communiste

Le Parti socialiste

L’UDI

Les Républicains

Le Rassemblement
National

Les gilets jaunes

Aucun en
particulier

(-8)

(=)

(-1)

(+1)

(-4)

(+2)

(+10)

SANS les « gilets jaunes » AVEC les « gilets jaunes »
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Evolutions depuis juillet 2017
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28

32
35

28

19

22
23

30

25

23

28

23

21

25

17

2
2

2

4

2

3 2
3

2
2

2

22 2

4 3
2

3

3 3 4
3

4 4 3 4 3 4

3

2 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1

11
9

8 8
13 13 10

8
9

8
11

9 10 10

6

14 14
13

14 13
15

13 13

16

13
12

13
14

16
18

39 39
40

42

50

44
46

44

42

48

43

47

49

43

53

29 
nov.
2017

5 
juil.
2017

11 
oct.
2017

06 
sept.
2017

21 
fév.

2018

21 
mars
2018

2 
mai
2018

23 
mai
2018

13 
juin
2018

18 
juil.
2018

28 
août
2018

24 
oct.
2018

11 
oct.
2018

14 
nov.
2018

19 
déc.
2018

Aucun en particulier

La France Insoumise

Le Rassemblement National

Les Républicains

Le Parti Socialiste
Le Parti Communiste

L’UDI



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes »

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE
Ensemble 100 41 29 11 11 8 <1 70 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 40 31 10 11 8 0 71 21

Femme 100 42 27 12 10 9 0 69 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 42 26 8 12 11 1 68 20

25-34 ans 100 40 33 10 6 11 0 73 16

35-49 ans 100 45 25 13 8 9 0 70 21

50-64 ans 100 47 27 9 10 7 0 74 19

65 ans et plus 100 32 33 13 16 6 0 65 29

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 43 28 12 8 9 0 71 20

Artisan, commerçant (*) 100 31 40 11 11 4 3 71 22

CSP+ 100 29 33 17 11 10 0 62 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 15 32 27 13 13 0 47 40

Profession intermédiaire 100 37 34 10 10 9 0 71 20

CSP- 100 57 21 8 6 8 0 78 14

Employé 100 51 23 8 9 9 0 74 17

Ouvrier 100 65 19 8 2 6 0 84 10

Inactifs 100 38 30 11 13 8 0 68 24

Retraité 100 34 33 12 14 7 0 67 26

Autre Inactif 100 47 24 8 11 10 0 71 19

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 45 28 10 8 9 0 73 18

Salarié du public 100 41 25 14 9 11 0 66 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 49 24 11 10 5 1 73 21

Communes urbaines de province 100 39 31 11 10 9 0 70 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 46 31 11 8 4 0 77 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 42 25 11 13 8 1 67 24

100.000 hab. et plus 100 34 35 11 9 11 0 69 20

Agglomération parisienne 100 36 25 14 14 11 0 61 28

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 37 24 14 14 11 0 61 28

Province 100 42 29 11 10 8 0 71 21

Nord-est 100 37 33 11 11 8 0 70 22

Nord-ouest 100 43 29 12 7 9 0 72 19

Sud-ouest 100 45 25 7 12 10 1 70 19

Sud-est 100 44 29 11 10 5 1 73 21

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes »

15

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 41 29 11 11 8 <1 70 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 44 35 8 8 5 0 79 16

Gauche non socialiste 100 48 34 7 6 5 0 82 13

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 39 38 8 10 5 0 77 18

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 14 23 27 27 9 0 37 54

La République en Marche ! 100 12 15 29 32 12 0 27 61

MoDem (*) 100 18 45 21 14 2 0 63 35

TOTAL DROITE 100 33 35 11 11 9 1 68 22

Les Républicains 100 32 37 12 12 6 1 69 24

Rassemblement National 100 70 16 4 5 4 1 86 9

Sans préférence partisane 100 41 28 11 9 11 0 69 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 55 27 7 4 6 1 82 11

Benoît HAMON 100 31 46 14 4 5 0 77 18

Emmanuel MACRON 100 15 27 25 20 13 0 42 45

François FILLON 100 30 31 16 16 6 1 61 32

Marine LE PEN 100 69 21 2 5 3 0 90 7

Abstention, vote blanc ou nul 100 38 33 6 10 13 0 71 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 24 31 18 17 10 0 55 35

Marine LE PEN 100 64 21 4 5 5 1 85 9

Abstention, vote blanc ou nul 100 47 31 7 6 9 0 78 13

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 54 46 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 53 47 0
Femme 100 55 44 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 60 38 2
25-34 ans 100 67 33 0
35-49 ans 100 55 45 0
50-64 ans 100 52 47 1
65 ans et plus 100 42 58 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 58 42 0
Artisan, commerçant (*) 100 44 55 1
CSP+ 100 51 49 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 37 63 0
Profession intermédiaire 100 59 41 0

CSP- 100 65 34 1
Employé 100 63 37 0
Ouvrier 100 68 30 2

Inactifs 100 48 52 0
Retraité 100 44 56 0
Autre Inactif 100 56 43 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 59 41 0
Salarié du public 100 56 43 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 60 40 0
Communes urbaines de province 100 53 46 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 56 44 0
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 54 46 0
100.000 hab. et plus 100 52 47 1

Agglomération parisienne 100 46 54 0
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 46 54 0
Province 100 55 44 1

Nord-est 100 55 45 0
Nord-ouest 100 50 50 0
Sud-ouest 100 59 41 0
Sud-est 100 60 39 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

17

En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 54 46 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 62 38 0

Gauche non socialiste 100 69 31 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 51 49 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 16 83 1

La République en Marche ! 100 11 88 1

MoDem (*) 100 33 67 0

TOTAL DROITE 100 43 56 1

Les Républicains 100 41 57 2

Rassemblement National 100 79 21 0

Sans préférence partisane 100 56 44 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 75 25 0

Benoît HAMON 100 51 49 0

Emmanuel MACRON 100 20 79 1

François FILLON 100 38 62 0

Marine LE PEN 100 76 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 59 40 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 33 66 1

Marine LE PEN 100 71 29 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 68 32 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que l’exécutif a répondu aux attentes concernant le pouvoir d’achat ?

En % Total Oui, complètement Seulement en partie Non, pas du tout Sans opinion

Ensemble 100 12 46 42 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 16 45 39 0

Femme 100 9 46 45 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 17 42 40 1

25-34 ans 100 17 33 49 1

35-49 ans 100 9 43 48 0

50-64 ans 100 10 51 39 0

65 ans et plus 100 13 51 36 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 12 43 45 0

Artisan, commerçant (*) 100 18 52 30 0

CSP+ 100 16 47 37 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 22 50 28 0

Profession intermédiaire 100 13 45 42 0

CSP- 100 8 38 54 0

Employé 100 9 36 55 0

Ouvrier 100 7 40 53 0

Inactifs 100 13 50 37 0

Retraité 100 13 52 35 0

Autre Inactif 100 12 44 43 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 10 46 44 0

Salarié du public 100 15 35 50 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 7 42 51 0

Communes urbaines de province 100 13 45 42 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 14 45 41 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 12 47 41 0

100.000 hab. et plus 100 14 44 42 0

Agglomération parisienne 100 16 53 31 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 16 52 32 0

Province 100 12 44 44 0

Nord-est 100 11 49 40 0

Nord-ouest 100 11 44 44 1

Sud-ouest 100 14 40 46 0

Sud-est 100 12 41 46 1

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes

19 décembre 2018



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que l’exécutif a répondu aux attentes concernant le pouvoir d’achat ?

19

En % Total Oui, complètement Seulement en partie Non, pas du tout Sans opinion

Ensemble 100 12 46 42 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 9 51 40 0

Gauche non socialiste 100 10 44 46 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 7 61 32 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 30 61 9 0

La République en Marche ! 100 33 64 3 0

MoDem (*) 100 21 50 29 0

TOTAL DROITE 100 16 50 34 0

Les Républicains 100 14 54 32 0

Rassemblement National 100 9 26 65 0

Sans préférence partisane 100 9 43 47 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 36 58 0

Benoît HAMON 100 5 61 34 0

Emmanuel MACRON 100 27 60 13 0

François FILLON 100 15 56 29 0

Marine LE PEN 100 5 30 65 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 43 48 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 19 58 23 0

Marine LE PEN 100 8 29 63 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 40 54 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

L’amélioration du pouvoir 
d’achat

La meilleure prise en compte de 
l’avis des citoyens dans les 

décisions politiques
La lutte contre l’évasion fiscale La remise à plat de la fiscalité

L’amélioration des services 
publics dans tous les territoires

En % TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ?

Ensemble 72 54 42 16 32 12 30 13 16 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 71 55 39 12 29 12 34 15 18 5

Femme 72 54 44 19 33 11 26 11 15 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 67 46 48 28 21 8 23 11 23 6

25-34 ans 67 50 45 19 34 18 22 9 22 5

35-49 ans 79 61 40 13 28 9 27 13 15 5

50-64 ans 78 61 41 13 30 11 33 10 11 4

65 ans et plus 64 48 39 15 40 13 39 20 16 5

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 73 56 42 16 29 12 27 11 16 4

Artisan, commerçant (*) 62 51 50 11 30 15 39 20 12 3

CSP+ 68 50 39 16 32 17 28 12 20 5

Cadre, profession intellectuelle sup. 58 45 32 16 28 15 36 17 26 7

Profession intermédiaire 75 53 43 17 34 17 23 8 17 4

CSP- 79 62 44 17 27 8 24 9 14 4

Employé 78 64 44 16 26 9 19 5 17 4

Ouvrier 80 59 44 17 29 6 29 14 10 3

Inactifs 69 52 41 16 35 11 35 16 16 6

Retraité 66 49 38 14 36 12 40 19 16 6

Autre Inactif 78 58 46 20 31 9 23 7 16 6

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 79 58 41 16 31 12 27 11 13 3

Salarié du public 69 56 44 16 27 12 22 9 24 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 51 43 19 32 11 26 13 21 7

Communes urbaines de province 74 58 43 15 31 11 32 13 14 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 78 56 42 14 33 13 24 13 13 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 76 58 43 12 27 10 37 16 14 4

100.000 hab. et plus 70 58 42 16 32 10 34 12 14 3

Agglomération parisienne 69 48 37 17 32 16 29 12 20 7

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 69 48 37 17 33 16 29 12 20 7

Province 72 56 43 16 31 11 30 13 16 5

Nord-est 73 57 45 15 28 11 30 10 14 7

Nord-ouest 73 53 39 16 33 12 31 14 17 5

Sud-ouest 67 51 45 16 31 14 30 15 19 3

Sud-est 73 59 42 16 32 8 30 14 14 3
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L’amélioration du pouvoir 
d’achat

La meilleure prise en compte de 
l’avis des citoyens dans les 

décisions politiques
La lutte contre l’évasion fiscale La remise à plat de la fiscalité

L’amélioration des services 
publics dans tous les territoires

En % TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ? TOTAL CITATIONS En 1er ?

Ensemble 72 54 42 16 32 12 30 13 16 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 46 36 17 33 13 39 16 20 9

Gauche non socialiste 63 46 40 18 30 9 40 21 19 7

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 71 46 30 15 36 18 37 8 22 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 69 55 24 11 36 14 34 14 25 6

La République en Marche ! 65 51 23 11 35 18 39 16 25 4

MoDem (*) 79 64 27 14 41 5 19 8 22 9

TOTAL DROITE 76 59 45 11 26 13 33 15 13 2

Les Républicains 79 67 47 9 20 8 34 15 11 1

Rassemblement National 84 66 53 14 25 6 22 9 9 5

Sans préférence partisane 71 54 46 19 33 11 25 11 15 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 70 49 42 20 31 8 33 16 20 8

Benoît HAMON 75 61 32 7 37 10 31 11 20 11

Emmanuel MACRON 68 54 27 10 34 12 37 16 26 8

François FILLON 71 52 39 14 31 14 38 18 12 3

Marine LE PEN 85 66 58 18 25 7 18 6 8 3

Abstention, vote blanc ou nul 69 54 46 19 33 13 26 11 15 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 53 32 12 38 14 35 16 19 6

Marine LE PEN 79 60 54 16 25 8 23 10 12 5

Abstention, vote blanc ou nul 70 52 47 21 29 11 28 11 16 3
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total « FAVORABLE » Proposer des lois
Demander l’abrogation 
(annulation) d’une loi

Approuver ou non des traités 
européens et internationaux

Révoquer un élu, c’est-à-dire de 
lui retirer ses fonctions au cours 

de son mandat
Modifier la Constitution

Ensemble 82 80 76 73 67

SEXE DU REPONDANT

Homme 85 82 76 71 68

Femme 80 80 76 76 67

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 77 86 70 73 72

25-34 ans 83 81 77 71 68

35-49 ans 83 82 78 77 67

50-64 ans 86 83 80 77 70

65 ans et plus 77 76 72 70 63

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 84 82 76 75 67

Artisan, commerçant (*) 84 79 74 69 71

CSP+ 84 79 75 71 62

Cadre, profession intellectuelle sup. 82 67 69 62 54

Profession intermédiaire 86 88 79 77 66

CSP- 84 85 78 80 72

Employé 84 83 75 78 67

Ouvrier 84 88 82 80 78

Inactifs 78 79 74 72 68

Retraité 79 76 74 72 66

Autre Inactif 77 84 75 73 72

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 86 82 77 76 65

Salarié du public 82 85 77 74 70

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 85 86 79 76 69

Communes urbaines de province 82 81 76 76 69

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 83 83 77 80 74

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 80 80 73 76 68

100.000 hab. et plus 82 80 77 73 68

Agglomération parisienne 79 73 71 63 58

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 79 74 72 62 57

Province 83 82 76 76 69

Nord-est 78 83 78 71 69

Nord-ouest 85 85 77 79 71

Sud-ouest 78 79 75 75 68

Sud-est 85 81 76 78 69
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En % - Total « FAVORABLE » Proposer des lois
Demander l’abrogation 
(annulation) d’une loi

Approuver ou non des traités 
européens et internationaux

Révoquer un élu, c’est-à-dire de 
lui retirer ses fonctions au cours 

de son mandat
Modifier la Constitution

Ensemble 82 80 76 73 67

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 88 86 81 79 74

Gauche non socialiste 91 91 85 86 76

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 82 79 74 69 72

TOTAL EN MARCHE / MODEM 75 53 63 45 38

La République en Marche ! 73 52 57 43 38

MoDem (*) 81 57 80 50 38

TOTAL DROITE 81 82 69 73 59

Les Républicains 79 78 67 69 54

Rassemblement National 88 93 86 91 84

Sans préférence partisane 80 82 76 74 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 91 91 84 83 83

Benoît HAMON 78 74 75 67 60

Emmanuel MACRON 71 60 59 52 45

François FILLON 73 74 71 74 56

Marine LE PEN 90 93 86 93 87

Abstention, vote blanc ou nul 84 87 79 75 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 70 67 60 54

Marine LE PEN 89 92 84 90 82

Abstention, vote blanc ou nul 88 87 82 81 76
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En % La France insoumise Le Parti communiste Le Parti socialiste L’UDI Les Républicains
Le Rassemblement 

National
Aucun en particulier Sans opinion

Ensemble 17 2 3 1 6 18 53 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 20 2 2 2 7 20 47 0

Femme 14 3 3 0 5 16 58 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 6 6 0 9 17 39 1

25-34 ans 20 2 1 1 8 18 49 1

35-49 ans 14 2 2 0 5 16 60 1

50-64 ans 18 1 4 2 4 21 50 0

65 ans et plus 14 2 2 0 7 19 56 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 16 2 2 1 6 17 55 1

Artisan, commerçant (*) 13 0 3 0 9 18 54 3

CSP+ 19 2 2 1 4 13 58 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 20 3 4 2 7 14 49 1

Profession intermédiaire 19 1 1 1 1 13 64 0

CSP- 14 2 2 0 8 21 52 1

Employé 16 2 3 1 11 14 52 1

Ouvrier 11 2 2 0 5 29 51 0

Inactifs 17 3 4 1 6 19 50 0

Retraité 14 1 3 1 7 20 54 0

Autre Inactif 25 5 5 0 4 19 42 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 16 2 2 1 4 17 57 1

Salarié du public 20 1 3 1 7 16 52 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 2 3 1 8 18 53 1

Communes urbaines de province 16 2 3 1 6 19 53 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 3 2 1 5 18 53 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 1 2 0 6 24 55 0

100.000 hab. et plus 18 2 4 1 7 17 51 0

Agglomération parisienne 21 2 1 1 4 17 53 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 21 2 1 1 4 17 53 1

Province 16 2 3 1 6 18 53 1

Nord-est 18 2 4 1 5 18 52 0

Nord-ouest 14 3 3 1 6 16 57 0

Sud-ouest 14 1 1 0 7 19 56 2

Sud-est 16 2 4 0 8 21 48 1

Les Français et les gilets jaunes
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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En % La France insoumise Le Parti communiste Le Parti socialiste L’UDI Les Républicains
Le Rassemblement 

National
Aucun en particulier Sans opinion

Ensemble 17 2 3 1 6 18 53 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 4 10 0 4 10 34 1

Gauche non socialiste 49 5 3 0 5 13 24 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 2 23 0 2 5 49 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 20 1 1 1 4 11 60 2

La République en Marche ! 21 2 1 2 2 12 58 2

MoDem (*) 16 0 0 0 10 8 66 0

TOTAL DROITE 15 2 1 4 25 19 34 0

Les Républicains 16 2 2 0 33 17 30 0

Rassemblement National 3 2 0 0 2 79 13 1

Sans préférence partisane 10 2 1 0 3 7 77 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 37 4 2 0 3 11 42 1

Benoît HAMON 20 1 18 1 4 4 52 0

Emmanuel MACRON 14 1 5 1 4 9 66 0

François FILLON 13 0 1 2 17 14 52 1

Marine LE PEN 8 1 1 0 5 57 28 0

Abstention, vote blanc ou nul 11 3 2 1 2 6 75 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 19 2 4 0 7 8 59 1

Marine LE PEN 8 1 3 1 9 49 28 1

Abstention, vote blanc ou nul 19 3 2 1 2 9 64 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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En %
La France 
insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI Les Républicains
Le 

Rassemblement 
National

Les « gilets 
jaunes »

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 12 1 3 1 4 13 23 43 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 1 3 1 6 17 22 37 0

Femme 10 1 3 1 3 10 23 49 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 20 5 3 2 2 14 28 26 0

25-34 ans 16 1 2 0 6 14 20 41 0

35-49 ans 10 1 2 1 4 11 19 51 1

50-64 ans 10 1 3 1 4 17 23 41 0

65 ans et plus 9 1 3 0 5 11 25 46 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 11 2 2 1 5 14 20 44 1

Artisan, commerçant (*) 12 0 4 2 7 11 19 45 0

CSP+ 14 2 1 1 4 10 21 47 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 3 2 0 5 13 18 42 0

Profession intermédiaire 13 0 1 1 3 9 22 51 0

CSP- 9 2 2 1 5 17 21 42 1

Employé 9 3 3 2 4 15 21 42 1

Ouvrier 8 1 1 0 7 21 20 41 1

Inactifs 12 1 3 0 4 12 26 42 0

Retraité 8 1 3 0 5 12 25 46 0

Autre Inactif 20 1 3 1 1 12 28 34 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 10 1 2 1 5 13 23 44 1

Salarié du public 15 2 3 1 3 12 16 48 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 1 5 1 7 14 20 40 0

Communes urbaines de province 10 1 2 1 4 13 23 45 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 0 2 1 3 12 26 44 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 1 2 0 6 17 16 48 1

100.000 hab. et plus 10 2 2 1 3 13 25 44 0

Agglomération parisienne 17 1 0 1 2 12 24 43 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 16 1 0 1 2 14 23 43 0

Province 11 1 3 1 5 13 22 44 0

Nord-est 10 0 7 1 4 14 22 42 0

Nord-ouest 10 2 1 1 4 9 25 48 0

Sud-ouest 10 2 1 1 6 17 20 43 0

Sud-est 13 1 2 0 6 14 21 42 1

Les Français et les gilets jaunes
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Qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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En % 
La France 
insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI
Les 

Républicains

Le 
Rassemblement 

National

Les « gilets 
jaunes »

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 12 1 3 1 4 13 23 43 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 4 10 1 3 5 27 22 0

Gauche non socialiste 39 5 3 1 4 6 26 16 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 10 2 22 1 2 4 27 32 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 17 0 1 2 3 10 12 54 1

La République en Marche ! 19 0 2 1 1 12 13 50 2

MoDem (*) 9 0 0 3 8 3 11 66 0

TOTAL DROITE 8 1 1 2 20 13 25 30 0

Les Républicains 7 2 2 0 26 12 23 28 0

Rassemblement National 3 0 0 0 1 63 22 10 1

Sans préférence partisane 6 1 0 0 2 4 23 64 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 29 2 1 0 2 8 25 32 1

Benoît HAMON 15 0 11 1 6 1 22 44 0

Emmanuel MACRON 11 2 4 1 2 6 17 57 0

François FILLON 6 0 2 0 13 12 21 45 1

Marine LE PEN 4 0 1 1 4 43 27 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 8 2 1 0 2 4 21 62 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 1 4 1 5 7 18 52 0

Marine LE PEN 7 0 2 0 5 38 27 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 14 2 1 1 3 4 25 50 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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